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Les énoncés linguistiques s’organisent selon ces deux axes :
- l’axe paradigmatique est l’axe vertical, sur cet axe un ensemble d’unités linguistiques peuvent commuter dans chaque point de l’énoncé mais l’apparition d’une nouvelle unité entraîne l’exclusion de toutes les autres pouvant apparaître dans le même contexte.

- l’axe syntagmatique est l’axe horizontal ; c’est le lieu de l’enchaînement linéaire des unités de la langue, cette organisation des unités linguistiques est soumise à des règles bien précises.

[image: — Axe paradigmatique, axe syntagmatique L’articulation entre l’axe paradigmatique et l’axe syntagmatique est décrite dans la sémantique interprétative de Rastier (Rastier, 1987) en terme d’ opérations interprétatives . L’étude des opérations interprétatives vise la dynamique des significations des constituants de la chaîne. Il s’agit d’étudier et de modéliser l’effet de l’enchaînement syntagmatique (c’est-à-dire les effets de co-texte) sur la mémorisation et la remémoration des mots. Les mots ne peuvent être appréhendés de façon isolée un à un en dehors de leur co-texte d’apparition. Ce sont de purs artéfacts que les dictionnaires inventorient. C’est aussi ce que montrent les fonctions lexicales de Mel’cuk (Mel’cuk , 1986) construisant les significations par des rapports co-textuels entre significations 3 . ]

Donc, l’axe du paradigme est l’axe d'opposition et l'axe du syntagme est l’axe de combinaison.
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